



我省开展消防安全集中除患攻坚大整治行动

重点排查三类场所 守牢消防安全底线

河北日报讯(记者霍相博)1月30日,省安委会办公室、省消防安委会办公室联合发布通知,决定自即日起至3月底,在全省组织开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,重点排查整治“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所突出风险隐患。

据介绍,此次重点排查整治的“九小场所”包括小型学校幼儿园、小型医疗机构、小商店、小餐饮、小旅店、小歌舞娱乐场所、小网吧、小美容洗浴、小生产加工企业等场所;多业态混合生产经营场所包括集餐饮、住宿、娱乐、商业、仓储、文化、体育、培训等多业态多功能于一体的经营场所以及分租、转租形成生产、储存多种功能的劳动密集型等企业场所;人员密集场所包括宾馆饭店、公共娱乐场所、大型商业综合体、医院、寄宿制中小学、养老院、旅游场所、儿童福利院等场所。

围绕这三类场所,我省将重点整治4类问题,包括未经审批施工、无证施工、违规拆除作业、违规层层转包施工、未落实作业安全措施冒作业等违法违规施工和生产经营问题,占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口和消防车通道等安全疏散条件不足问题,在人员密集场所门窗等部位违规设置防盗网和广告牌问题以及违规使用聚氨酯、聚苯乙烯等易燃可燃保温材料等相关问题。

对排查发现的突出风险隐患,各有关部门和单位将登记上账、分类施策、逐一销账。对于难以整改的,将作为攻坚整治对象,细化整改措施和时限,整改一处、销案一处。对于单位场所逾期不改或拒不整改的,相关执法部门将依法从严、从重、从快处理。对于违规动火动焊施工、疏散通道占堵和违规设置铁栅栏等问题,将坚决打击整治。相关部门也将加大事前涉嫌消防安全犯罪案件的查办力度,对构成犯罪的,依法追究刑事责任。

关注2024邢台两会

河北日报讯(记者王晨晨)1月26日,邢台市灾后重建交通项目中单体投资最大的项目——省道S341公路獐獐乡至岗底段改建工程在内丘县侯家庄乡开工。该项目位于太行深山区,途经内丘县、信都区,采用二级公路标准修建,路面宽10.5米,全长18.27公里,设大桥1座、2.8公里长隧道1条,总投资4.48亿元。

这段路原来是弯多路窄的三级公路,常因极端天气封路断交。“得益于纳入灾后重建国债工程,项目地方配套资金压力极大缓解,实现了提前开工。”邢台市交通運輸局党组书记、局长邵韶杰介绍,该项目将增强当地路网综合运输能力及整体服务水平,獐獐乡至岗底通行时间可由原来的40分钟缩短为18分钟,极大方便当地苹果等当地特色农产品运输销售,为沿线乡镇带来明显经济效益,进一步提升群众的获得感、幸福感和安全感。

1月29日,记者从刚刚闭幕的邢台市两会上了解到,去年遭遇特大暴雨洪水袭击后,该市在全力抓好灾后恢复重建工作的同时,着眼于提升防灾减灾能力,积极谋划推动一批交通、水利、防灾减灾等国家支持的重大工程。相关部门以钉钉子精神盯办项目申报,共争取增发国债项目133个,争取国债资金91.68亿元。

其中,去年10月获准开工建设的青山水库项目,是海河流域灾后重建首个重大水利工程,可将邢台主城区北部防洪标准由20年一遇提升到百年一遇;野沟门水库重建及宋家庄川分洪工程顺利获批,西部山区库区连通规划取得重大突破;大陆泽、宁晋泊蓄滞洪区防洪安全工程顺利实施;沙洛河、白马河、滏阳河等河道治理项目加快推进。这些重大防洪工程的落地,将在邢台市初步构建起“上蓄、中疏、下排、有效防洪”的全流域防洪工程体系,大幅降低蓄滞洪区启用概率。

据了解,邢台市今年将持续抓好灾后恢复重建,力促133个增发国债项目于6月底前全部开工。完成大陆泽、宁晋泊蓄滞洪区防洪安全工程建设,加速推动青山水库等重点水利项目建设。同时,抢抓国债政策机遇,接续谋划推动一批重大工程;完成水毁设施修复,恢复提升公路、卫生院、学校等公共服务设施功能;开工建设太行山沿线区域应急救援中心,新增基层应急避难场所320万平方米,全面提升防灾减灾能力。

我省6人入选2023年第四季度“中国好人榜”

河北日报讯(记者高翔)1月31日,2023年第四季度“中国好人榜”发布,我省共有6人上榜。

他们分别是:传扬烈士精神,4年行程6万余公里寻访30多位老英雄的沧州市散文家协会副会长王英;诠释坚守初心,接力守护烈士陵园的衡水市武邑县任角烈士陵园管理员任志星;带动300余名农村妇女再就业,用红丝线编织山乡群众幸福的易县“满族结绳技艺”非物质文化遗产传承人董新瑞;传承雷锋精神,坚持志愿服务暖人心的秦皇岛市北戴河区西山街道英才社区第一书记董福利;扎根基层20余载,把教育做出“幸福味道”的邯郸市武安市第十中学党总支书记连军强;扛起家庭重担,照顾残疾小叔子50余载的“七旬好嫂子”石家庄市赞皇县邢郭镇东王俄村村民王贵书。

河北3个城中村改造项目获全国首批专项借款

河北日报讯(记者宋平)从省住房城乡建设厅获悉,1月30日,中国农业发展银行河北省分行、国家开发银行河北省分行分别向石家庄市3个城中村改造项目发放专项借款,涉及金额2.23亿元,这是全国首批城中村改造专项借款的一部分。

其中,中国农业发展银行河北省分行向南高基城中村改造项目发放7900万元借款,为全国金融机构首笔城中村改造专项借款。国家开发银行河北省分行向角角庄城中村改造项目发放1.36亿元借款,为该行首笔城中村改造专项借款。中国农业发展银行河北省分行向南王城中村改造项目发放专项借款799万元。这些借款将用于上述城中村改造项目的初期工作、征收补偿安置、安置住房及配套基础设施建设等。

全国海事系统最大溢油回收船下水

河北日报讯(通讯员高赫遥 记者马彦铭)1月30日,全国海事系统设计尺寸最大、溢油回收能力最强的专业溢油回收船“海巡041”轮正式下水。

该船隶属河北海事局,设计总长79米,型宽15米,型深5.6米,设计航区为远海航区,配备先进通信设备和信息化平台,续航力3000海里,自持力20天。该回收船溢油回收能力出众,每小时可回收溢油200立

方米,溢油回收舱容1100立方米,是集海上溢油回收、应急值守和综合指挥功能为一体的“旗舰”船舶。据了解,“海巡041”轮于2023年6月开工建设,此次成功下水标志着船舶建造从分项推进转入系统集成新阶段。经过5个月的内部安装调试后,回收船预计今年6月交付使用,将部署在河北秦皇岛海域,是守护以北戴河海域为核心的环渤海海域安全清洁的重要应急保障力量。

此外,“欢乐京津冀 一起过大年”为主题,三地联合发布了“戏曲过大年”“非遗过大年”“冰雪温泉过大年”“乡村过大年”“博物馆过大年”“图书馆过大年”6大系列主题活动和10条精品旅游线路。

省政协今年826件提案全部交办

以提案回应关切解决问题推动发展

河北日报记者 刘冉

提案是人民政协履职的重要方式,是全过程人民民主的生动实践。

以提案回应关切、解决问题、推动发展……省政协十三届二次会议期间,省政协委员和省政协各参加单位、专门委员会认真履职尽责,紧紧围绕推进高质量发展向上突围、深入实施重大国家战略、保障和改善民生、筑牢生态安全屏障等建言献策。1月31日,记者从省政协十三届二次会议提案交办会上获悉,省政协十三届二次会议上经审查立案的826件提案,全部交由89个承办单位办理。

关切民生推动发展,用心建言真谋良策

“今年广大政协委员履职热情高涨,提案总体数量创近年来新高,提出的提案情况更准、分析更透、建议更实。”省政

协提案委员会负责同志介绍,总体看,提案选题更加聚焦,调研更加扎实,建议更加具体,质量明显提高。

“京津冀三地大力推进协同创新,取得了明显工作成效,但京津冀一体联动式创新平台支撑体系、创新要素共享体系仍非常薄弱。”省政协十三届二次会议期间,省政协委员、省科技厅国际合作处处长张浩通过提案建议,强化北京科技成果就近转化,打造一体联动式区域创新体系,优化京津冀协同创新生态。

为进一步打造老有所养、老有所乐的京畿福地,省政协委员、河北普爱养老服务有限公司总经理安兰茹在提案中建议,支持利用闲置商业、办公、工业、仓储等存量场所改建养老服务设施,加快长期护理保险全面普及,应对人口老龄化

特别是高龄、失能、失智老年人长期照护服务。

把好提案办理质量关,努力“办”出真实效

在省政协十三届二次会议期间,广大政协委员和政协各参加单位聚焦省委省政府重点工作,围绕重点领域热点问题和人民群众的普遍关切,对省政府各方面工作提出提案770件,占提案总数的93.2%,充分体现了委员对政府工作的高度关注,并寄予厚望。

“交办提案,交付的是责任和信任;办好提案,体现的是担当和水平。”省政府办公厅督察四处负责同志表示,省政府系统各承办单位将进一步增强协商意识,丰富协商形式,注重协商质量,从“文来文往”向“人来人往”拓展,以“面对

面”+“键对键”促进“心连心”。

提案办理工作既要重结果,也要重过程。办理过程中工作做到位,办理成效就有保障,更能得到委员认可。

为推动提案办理工作高标准高质量开展,省政协将充分发挥综合协调、多方服务、协商督办的作用,当好提案者和承办单位的桥梁,为提办双方交流情况、增进共识搭好平台。督促各承办单位不断探索丰富“开门办案”的组织形式,对办理工作中创造的新形式、新办法,认真加以提炼概括上升为制度,促进提案办理工作不断向制度化、规范化、程序化发展。

各承办单位表示,将加强统筹、科学安排,把提案办理同业务工作一体谋划、一体研究、一体推进,扎实细致圆满地完成好今年提案办理任务。

秦皇岛

樱桃大棚里农事忙

1月31日,秦皇岛市海港区北港镇一家樱桃种植合作社的社员在大棚内管护樱桃。寒冬腊月,秦皇岛市海港区的大棚内不同花期的樱桃树相继开花、结果,果农们忙着管护、采摘,大棚里一派繁忙的景象。

新华社记者 杨尧亮摄



新春走基层

疏解商户直播带货忙

河北日报记者 戴绍志

“新春订单”叮咚响

1月25日,记者驱车来到位于沧州高新技术产业开发区的沧州明珠国际商贸城电商总部。在直播基地二层,3万平方米的空间被划分为若干个工作室,工作室里既有仓库,又有直播间。来自北京的疏解商户纷纷变身电商,做起了直播带货。

“还有十多天就要过年了,老铁们谁不想来一条帅气的牛仔裤呢!今天,‘楠宝’就给大家带来了这款过年穿的裤子。”楠宝直播工

作室负责人王亚楠正在快手直播间向粉丝介绍男裤产品,“这是咱们家的‘镇店之宝’,质地细腻、柔软,穿着不勒腰也不卡腿,就像是量身定制的一样……”

从上午9时至中午12时,王亚楠精心介绍着这款男裤,并不时和粉丝互动。短短3个小时,这款男裤订单已突破300个。

“公司从北京疏解到沧州,全面转型直播卖服装,进入了一个发展的新天地!”王亚楠说。

2018年,在北京大红门批发市场做了11年服装生意的王亚楠,决定将公司搬迁至沧州明珠国际商贸城早市。经过2年多

线上和线下经营的探索,2020年,她下决心全面转型,将早市的服装生意全部转到线上,在沧州明珠国际商贸城电商总部建起楠宝直播工作室,直播卖货。

“从业态成熟的线下早市转到线上工作室,对我来说,是一个挑战,更是一个机遇。”她说,工作室的灵活、高效、成本低等优势,逐渐成为应对日益激烈的市场竞争的法宝。

王亚楠主打“楠宝潮裤”自有品牌,每年她都深入市场对男裤流行款式进行调研,自主设计出款式,再找服装厂家生产。同时,仓库和直播间相连,粉丝在快

手直播间一下单,隔壁的仓库马上打包配送。1000平方米的仓库和两个共计200平方米的直播间,年租金只有18万元,是她过去在北京10平方米店铺年租金的一半。

目前,楠宝直播工作室直播账号的粉丝已经达到170万,每天的订单都有1000多个,销售额达8万元。

“现在,咱‘楠宝潮裤’男裤成了不少粉丝过年和换季时的必选产品。”她说,现在仓库里的冬季男裤快销售完了,但不少客户还在追加订单。春季的男裤也早早备好了货,目前已入仓2万余条,春节过后,还要进4万条。

近年来,沧州市积极打造北京服装产业疏解承接平台——沧州明珠国际商贸城和沧州明珠国际服装生态新城,并配套建设了设计研发中心、物流仓储中心等项目。目前,已累计有1万多家服装批发商户、3000多家服装生产加工企业落地沧州,带动10多万名服装从业人员就业。

(上接第一版)北京市文化和旅游局党组成员、副局长刘斌介绍。

围绕“这么近,那么美,周末到河北”——冬游河北过大年主题,河北省文化和旅游厅谋划推出了十大场景喜迎新春系列文旅活动,广泛动员各级文旅部门和各类文旅单位共同参与,全省活动总数将达万场以上,实现省、市、县上下联动,每天每地都有精彩,整个活动将持续到3月中旬。

启动仪式上,北京市文化和旅游局、天津市文化和旅游局、河北省文化和旅游厅分别发布了三地2024年春节主题活动。

北京市文化和旅游局以“欢乐春节 畅享京城”为主题,聚焦新玩法新体验,推出“文化过大年”“非遗过大年”“演艺过大年”“冰雪过大年”“亲子过大年”“京郊过大年”六大系列7000余场活动。龙潭、地坛、厂甸等庙会今年将重新精彩亮相,展现传统年味儿。近2000场戏曲、话剧、音乐会等精品演出打造北京演艺之都的“春节档”,保利院线京津冀区域的8家剧院也将上演“欢聚京津冀——保利院线京津冀区域·新春演出季”,推动三地文化艺术资源共享。全市微度假目的地、文化旅游体验基地等将举办130余项节日活

动。260余家酒店推出近400项年味节庆活动和产品。围绕龙主题,与北京广播电视台联合推荐一批与龙主题有关、各具特色的景区景点,带领市民、游客开启春节“寻龙”之旅,感受“京”彩无限的都市魅力。

天津市文化和旅游局以“天津始‘钟’响”“你”世纪钟重新鸣响报时为启动,以“中国红 天津味 盛世年”为天津春节文旅活动主题,整合推出春节“畅游津城”十大系列活动、“漫步津城”十大旅游线路。“爱在天津”十大暖心服务、100项“津彩”亮点、1000余项文旅活动。十大系列活动

特别设置了相声、灯会、展览、民俗等板块,突出天津欢乐的特质,重点推出338场相声演出;“五彩灯会 津彩斑斓”为主题的五大灯会将陆续拉开帷幕,构建沉浸式场景,以全新形式讲好天津故事;推出以文博展览、民俗文化、研学实践等为主题的241项系列活动,吸引社会公众、青少年儿童在春节假期走进文博场馆,近距离体验传统文化的魅力。

河北省文化和旅游厅则围绕“这么近,那么美,周末到河北”——冬游河北过大年主题,推出了冰雪温泉过大年、戏曲过大年、老字号过大

年、逛集过大年、村晚过大年、古城过大年、民俗过大年、博物馆里过大年、图书馆里过大年、景区里过大年等十大场景喜迎新春系列文旅活动,还同步推出十条精品旅游线路、12项citywalk(城市漫步)新玩法、航空快线产品等多彩线路和玩法,搭配多重优惠、多项便利,诚邀广大游客尽享河北。此外,以“欢乐京津冀 一起过大年”为主题,三地联合发布了“戏曲过大年”“非遗过大年”“冰雪温泉过大年”“乡村过大年”“博物馆里过大年”“图书馆过大年”6大系列主题活动和10条精品旅游线路。